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Jak oslavit Nový rok bezpečně 

 
S blížícím se koncem roku se mnozí z nás těší na oslavy s rodinou a přáteli, ohňostroje a 

přípitek do nového roku. Nicméně je důležité mít na paměti bezpečnost a prevenci, abychom 

se vyhnuli nehodám a zraněním. Každoročně při používání zábavní pyrotechniky dochází 

k řadě velmi vážných případů poškození zdraví i majetku. Vnikají požáry, těžké popáleniny, 

devastující zranění, případně i smrt. Je tedy nesmírně důležité dbát a dodržovat několik 

zásad, které se pojí k bezpečnosti při zacházení s těmito výrobky. 

 

Zábavní pyrotechniku pořizujte pouze od autorizovaných, důvěryhodných prodejců, kteří mají 

certifikované výrobky, a také mají jejich prodej rozdělen do kategorií dle věkových skupin. Zamezíte 

tak nákupu nebezpečného výrobku, případně výrobků, které nejsou certifikovány pro prodej na 

evropském trhu. Další prevencí vzniku zranění je dodržování pokynů k použití. Na každém 

zakoupeném výrobku jsou vypsány pokyny k použití, věková hranice, a také datum spotřeby.  

Seznamte se s bezpečnostními pokyny, například, že před, případně během používání by člověk 

neměl být pod vlivem alkoholu a omamných látek a měl by dodržovat minimální stanovenou 

vzdálenost od zapálené pyrotechniky.  

 

Doporučujeme se seznámit i s pokyny, co dělat, když pyrotechnika selže, jako například dodržet 

časový limit, po který výrobek nechat bez manipulace, a poté jej zklikvidovat dle návodu. Určitě se 

nedoporučuje s vadným pyrotechnickým výrobkem manipulovat, rozebírat jej, a pokoušet se jej 

znovu odpalovat. Může to mít fatální následky. 

 

Co se samotného odpalování týče, je třeba myslet na obecně závazné vyhlášky. Některá města mají 

přesně stanovené dny, případně i hodiny v dané dny, kdy je zábavní pyrotechniku možné užívat. Při 

odpalování myslete na ohleduplnost, respektive na to, na kterých místech můžete pyrotechniku 

použít a naopak. Například neodpalovat v malém prostoru, v blízkosti nemocnic, čerpacích stanic 

apod. Pyrotechnické výrobky používejte jen na místech, kde nedojde k ohrožení osob a majetku. 

Užívejte pouze k účelu, ke kterému jsou vyrobeny a způsobem, který stanoví výrobce. Při použití 

dodržet nejen předepsanou vzdálenost, ale i věkový limit, který je jasně vymezen do jednotlivých 

kategorií.  
 

Kategorie zábavní pyrotechniky… 

F1 – od 15 let 

F2 – od 18 let 

F3 – od 21 let 

F4 – pouze pro osoby disponující osvědčením o odborné způsobilosti 
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